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Ευχαριστήρια δοξολογία για την διάσωση της 
πόλεως και του νομού Γρεβενών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γρεβενών

Ευχαριστήρια δοξολογία στον Θεό για τη διάσωση της πόλεως και του 
νομού των Γρεβενών, στην οποία θα χοροστατήσει ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Γρεβενών κ. Δαβίδ, θα τελεστεί αύριο, 13-5-2020, στις 11 το πρωί, στον Ι. 
Μητροπολιτικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου. Η δοξολογία θα γίνει με 
αφορμή την 25η επέτειο του σεισμού του 1995, κεκλεισμένων των θυρών, 
όπως ανακοινώθηκε από την Ιερά Μητρόπολη Γρεβενών.

Το χρονικό του σεισμού

Ήταν Σάββατο, 13 Μαΐου του 1995, 11.43 το πρωί, όταν οι κάτοικοι των 
Γρεβενών, της Κοζάνης και των γύρω περιοχών αισθάνθηκαν έντονα τον 
προσεισμό των 4,1 Ρίχτερ.  Τέσσερα λεπτά αργότερα, στις 11.47, η περιοχή 
σείεται στην κυριολεξία, συνοδευόμενη από ένα δυνατό και φοβερό βουητό.  
Σύμφωνα με το grevenamedia.gr, ο κύριος σεισμός των 6,6 R ήδη έσπειρε τον 
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πανικό και την καταστροφή.

Αμέσως οι πλατείες, τα πάρκα και οι δρόμοι γεμίζουν από νέους, 
ηλικιωμένους και μητέρες με τα μικρά παιδιά στην αγκαλιά τους.
Οι πολίτες, στα πρώτα αυτά λεπτά, αν και δεν γνώριζαν πού ήταν το 
επίκεντρο του σεισμού, ούτε και για τυχόν καταστροφές στην πόλη και στα 
χωριά, έγιναν μάρτυρες κατάρρευσης πενταόροφων και εξαώροφων 
οικοδομών ωσάν να ήταν χάρτινοι πύργοι…
Τα σπίτια κατέρρεαν το ένα μετά το άλλο.
Στα Γρεβενά κατασκευάσθηκαν 5.500 νέες κατοικίες και 1500 συμβατικές 
μονοκατοικίες όταν αργότερα δόθηκε χρηματοδότηση 40 δισ. δραχμών.Τόσο 
μεγάλες ήταν οι ζημιές.
Στο μεταξύ το πρώτο δίμηνο – 15 Μαΐου – 15 Ιουλίου – η πόλη άδειασε. Οι 
σκηνές στήθηκαν στα πάρκα της πόλεως.
Οι βοήθειες άρχισαν να καταφθάνουν στα Γρεβενά απ’ όλη την Ελλάδα αλλά 
και από την Αμερική.
Οι σεισμολόγοι προειδοποιούν τους πολίτες να αποφεύγουν τα σπίτια τους 
«μέχρι νεοτέρας».
Διανέμονται ταυτόχρονα επί δύο μήνες τρόφιμα, γάλα και κουβέρτες σ’ όλους 
τους πολίτες.
Ο χειμώνας του 1995-1996 έρχεται. Οι πολίτες με τη σκέψη και τον φόβο 
επιστρέφουν στις μόνιμες κατοικίες τους. Οι μετασεισμοί συνεχίζονται για 
δύο χρόνια. Αρκετές φορές οι κάτοικοι βγήκαν στους δρόμους… έχοντας την 
σκέψη στο μεγάλο σεισμό.


